
V. ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ 

Расчетные задания 

Задача 1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения. (Ответ 

представить в виде ( ),x y Cψ = .) 

1.1. 2 24 3 3 2 .xdx ydy x ydy xy dx− = −   1.2. 2 21 1x y yy x′ 0.+ + + =  

1.3. 24 .y dx ydy x ydy+ − = 2    1.4. 2 23 .y dx ydy x ydy+ − =  

1.5. 2 26 6 2 3 .xdx ydy x ydy xy dx− = −   1.6. 2 23 2x y dx y x dy 0.+ + + =  

1.7.    1.8. ( )2 2e 5 e 0x xdy y dx+ + = .
2

2

1 1 0.
1

xy y
y

−′ + =
−

 

1.9. 2 26 6 3 2 .xdx ydy x ydy xy dx− = −   1.10. 2 25 4x y dx y x dy 0.+ + + =  

1.11.    1.12. ( )4 e e 0.x xy dy dx+ − = 2 24 0x y xy x′ .− + + =  

1.13. 2 22 2 2 .xdx ydy x ydy xy dx− = −   1.14. 2 24 1x y dx y x dy 0.+ + + =  

1.15.    1.16. ( )e 8 e 0x xdy y dx+ − = . 2 25 1y y y x′ 0.+ + − =  

1.17. 2 26 3 .xdx ydy yx dy xy dx− = −   1.18. ln 0.y y xy′+ =  

1.19. ( )1 e e .x xy y′+ =     1.20. 2 21 0x y xy x′ .− + + =  

1.21. 2 26 2 2 3 .xdx ydy yx dy xy dx− = −  1.22. ( )1 ln 0.y y xy′+ + =  

1.23. ( )3 e e .x xyy′+ =     1.24. 2 23 1y x yy′ 0.+ + − =  

1.25. 2 2 .xdx ydy yx dy xy dx− = −   1.26. ( )2 25 4y dx x y y dy 0.+ + + =  

1.27. ( )1 e e .x xyy′+ =     1.28. ( )2 23 2x y y dy y dx 0.+ + + =  

1.29. 2 22 .xdx ydy yx dy xy dx− = −   1.30. 2 22 2 2 0x xy x y′ .+ + − =  

1.31. 220 3 3 5 .2xdx ydy x ydy xy dx− = −    

 

Задача 2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения. 



2.1. 
2

2 4y yy 2.
x x

′ = + +     2.2. 
3 2

2 2

3 2 .
2
y yxxy
y x
+′ =
+

 

2.3. .x yy
x y
+′ =
−

     2.4. 2 2 .xy x y′ y= + +  

2.5. 
2

22 6y yy 3.
x x

′ = + +     2.6. 
3 2

2 2

3 4 .
2 2
y yxxy
y x
+′ =
+

 

2.7. 
2 .

2
x yy
x y
+′ =
−

     2.8. 2 22 .xy x y′ y= + +  

2.9. 
2

23 8y yy 4.
x x

′ = + +     2.10. 
3 2

2 2

3 6 .
2 3
y yxxy
y x
+′ =
+

 

2.11. 
2 2

2 .
2

x xy yy
x xy
+ −′ =
−

    2.12. 2 22 .xy x y′ y= + +  

2.13. 
2

2 6y yy 6.
x x

′ = + +     2.14. 
3 2

2 2

3 8 .
2 4
y yxxy
y x
+′ =
+

 

2.15. 
2 2

2

2 .
2 2

x xy yy
x xy
+ −′ =

−
    2.16. 2 23 .xy x y′ y= + +  

2.17. 
2

22 8y yy 8.
x x

′ = + +     2.18. 
3 2

2 2

3 10 .
2 5
y yxxy
y x
+′ =
+

 

2.19. 
2 2

2

3 .
3 2

x xy yy
x xy
+ −′ =

−
    2.20. 2 23 2 .xy x y′ y= + +  

2.21. 
2

2 8 12y yy .
x x

′ = + +     2.22. 
3 2

2 2

3 12 .
2 6
y yxxy
y x
+′ =
+

 

2.23. 
2 2

2

3 .
4

x xy yy
x xy
+ −′ =
−

    2.24. 2 22 3 .xy x y′ y= + +  

2.25. 
2

24 10y yy 5.
x x

′ = + +     2.26. 
3 2

2 2

3 14 .
2 7
y yxxy
y x
+′ =
+

 

2.27. 
2 2

2

5 .
6

x xy yy
x xy
+ −′ =
−

    2.28. 2 24 .xy x y′ y= + +  



2.29. 
2

23 10y yy 10.
x x

′ = + +    2.30. 2 24 2 .xy x y′ y= + +  

2.31. 
2 2

2

2 5 .
2 6

x xy yy
x xy
+ −′ =

−
 

 

Задача 3. Найти общий интеграл дифференциального уравнения. 

3.1. 
2 3.

2 2
x yy

x
+ −′ =

−
     3.2. 

2 .
2 2

x yy
x
+ −′ =
−

 

3.3. 
3 4 .

3 3
y xy

x
− −′ =
+

     3.4. 
2 2 .

2
yy

x y
−′ =

+ −
 

3.5. 
2 .

3 2
x yy
x y
+ −′ =
− −

     3.6. 
2 3.

1
x yy
x
+ −′ =
−

 

3.7. 
8 .

3 8
x yy
x y
+ −′ =
− −

     3.8. 
3 4 .

3 6
x yy

x
+ +′ =

−
 

3.9. 
3 3 .

2 1
yy

x y
+′ =

+ −
     3.10. 

2 3.
4 3
x yy
x y
+ −′ =
− −

 

3.11. 
2 3.

2 2
x yy

x
− +′ =
− −

    3.12. 
8 9 .

10 9
x yy

x y
+ −′ =
− −

 

3.13. 
2 3 5.

5 5
x yy

x
+ −′ =
−

    3.14. 
4 8 .

3 2 7
yy

x y
−′ =

+ −
 

3.15. 
3 4 .

5 4
x yy
x y
+ −′ =
− −

    3.16. 
2 3.

1
y xy

x
− +′ =
−

 

3.17. 
2 3.

1
x yy

x
+ −′ =
−

    3.18. 
3 2 1.

1
x yy

x
+ −′ =
+

 

3.19. 
5 5 .

4 3 1
yy

x y
+′ =

+ −
    3.20. 

4 5 .
6 5
x yy
x y
+ −′ =
− −

 

3.21. 
2 .

1
x yy

x
+ +′ =
+

     3.22. 
2 3.

4 4
x yy

x
+ −′ =
−

 

3.23. 
2 3.

2 2
x yy

x
+ −′ =
−

    3.24. .
2 2 2

yy
x y

′ =
+ −

 



3.25. 
5 6 .

7 6
x yy
x y
+ −′ =
− −

    3.26. 
4 .

2
x yy

x
+ −′ =
−

 

3.27. 
2 1.

2 2
x yy

x
+ −′ =
−

    3.28. 
3 2 1.

3 3
y xy

x
− +′ =
+

 

3.29. 
6 6 .

5 4 9
yy

x y
−′ =

+ −
    3.30. 

6 7 .
8 7
x yy
x y
+ −′ =
− −

 

3.31. 
2 .

2 4
yy

x y
+′ =
+ −

 

 

Задача 4. Найти решение задачи Коши. 

4.1. 2 ,    (1) 0.y y x x y′ − = =    4.2. ( )ctg 2 sin ,    2 0.y y x x x y π′ − = =  

4.3. ( )1cos sin 2 ,    0 0.
2

y y x x y′ + = =  4.4. ( )2tg cos ,    4 1 2.y y x x y π′ + = =  

4.5. ( )2 2 ,    1 3 2.
2

yy x x y
x

′ − = + − =
+

 4.6. ( ) ( )1 e 1 ,    0
1

xy y x y 1.
x

′ − = + =
+

 

4.7. sin ,    1.
2

yy x x y
x

π⎛ ⎞′ − = =⎜ ⎟
⎝ ⎠

  4.8. ( ) 1sin ,    .yy x y
x

π
π

′ + = =  

4.9. ( )2 ,    1 1.
2
yy x y
x

′ + = =    4.10. ( )
2

2 2

2 2 ,    0 .
1 1

x xy y y 2
3x x

′ + = =
+ +

 

4.11. ( )2

2 5 5,    2 4.xy y y
x
−′ − = =   4.12. ( )1e ,    1 e.xy xy y

x x
+′ + = =  

4.13. ( )ln2 ,    1 1y xy y .
x x

′ − = − =   4.14. ( )3

12 ,    1 4.yy y
x x

′ − = − =  

4.15. ( )32 ,    1 5 6.y y x y
x

′ + = = −   4.16. ( )3 ,    1 1.yy x y
x

′ + = =  

4.17. ( )2
2

2 1 ,    1
1

xyy x y 3.
x

′ − = + =
+

  4.18. ( )2

1 2 1,    1 1.xy y y
x
−′ + = =  

4.19. ( )3

3 2 ,    1 1.yy y
x x

′ + = =    4.20. ( )3 12 2 ,    1 ey xy x y .−′ + = − =  

4.21. 
( ) ( )2

2,    0 .
2 32 1

xy xy y
x

′ + =
−

=   4.22. 3,    (0) 3.y xy x y′ + = − =  



4.23. ( ) ( )22 e 1 ,    0
1

xy y x y 1.
x

′ − = + =
+

 4.24. ( )2
2 e sin ,    0xy xy x x y−′ 1.+ = =  

4.25. ( ) ( ) ( )32 1 1 ,  0 1y y x x y′ − + = + = 2. 4.26. ( )cos sin 2 ,    0 3.y y x x y′ − = − =  

4.27. ( )34 4 ,    0 1y xy x y′ − = − = − 2.  4.28. 
ln ,    (1) 1.y xy y

x x
′ − = − =  

4.29. ( ) ( )2 2 33 1 3,    0y x y x x y′ − = + = 0. 4.30. ( )cos sin 2 ,    0 1.y y x x y′ − = = −  

4.31. ( )22 ,    1 1y y x x y′ − = − = . 

 

Задача 5. Решить задачу Коши. 

5.1. ( )2 2
e

e 0,    y
x

y dx x dy y
=

+ + = = 2. 

5.2. ( )4
0

e 2 ,    1y
x

y x y y y
=

′+ = = .  

5.3. ( )2
1

1 0,    
x

y dx xy dy y
=

+ − = = e. 

5.4. ( )2
0

2 4 4 1,    0.
x

y y x y y
=

′+ − = =  

5.5. ( )2
1 4

cos2 cos sin cos ,    3.
x

y y x y y y y π
=

′− = =  

5.6. ( )2 2 2cos cos ,    4.
x

x y y y y y y
π

π
=

′− = =  

5.7. ( )2

0
e 2 ,    y

x
dx xydy ydy y

=
− = = 0. 

5.8. 3
8

(104 ) 4 ,    1.
x

y x y y y
=

′− = =  

5.9. ( )3
1

0,    0.
x

dx xy y dy y
=−

+ − = =  

5.10. ( )2
16

3 cos2 2 sin 2 2 ,    4.
x

y y y y x y y y π
=

′− − = =  

5.11. ( )3
0

8 4 1,    0.
x

y xy y y y
=

′+ − = =  

5.12. ( )2 2
4

2ln ln ,    e .
x

y y dy ydx xdy y
=

− = − =  

5.13. ( )4
2

2 ,    
x

x y y y y
=−

′+ = = −1. 

5.14. ( ) ( ) ( )3 2
1 4

1 3 1 2 ,    
x

y y dx xy y dy y dy y
=

− + − = + = 2. 

5.15. ( )2 1
e

2 e 0,    y
x

y dx x dy y
=

+ + = =1. 



5.16. ( ) 2
1 2

0,    4.
x

xy y dy y dx y
=−

+ + = =  

5.17. ( )2 2
1 2

sin 2 sin 2 2sin 2 ,    4.
x

ydx y y x dy y π
=−

= − + =  

5.18. ( )2
2

2 1,    
x

y y x y y
=

′+ − = = 0. 

5.19. ( ) 4
2 6 7 0,    

x
y ydx x y dy y

=−
− + = 1.=  

5.20. ( ) 2e
sin 3cos 3 ,    2.

x
dx y y x dy y π π

=
= + + =  

5.21. ( )2
3 2

2 cos cos2 sin 2 ,    5 4.
x

y y x y y y π
=

′⋅ − = =  

5.22. ( ) 1
ch 1 sh ,    ln 2.

x
ydx x x dy y

=
= + =  

5.23. ( )3
5

13 4 ,    1.
x

y x y y y
=

′− = =  

5.24. ( ) ( )2 2 2
8

4 2 4 2 ,    
x

y y dx xy y dy dy y
π=

+ + + = = 2. 

5.25. ( )2
2

ln ln 2,    1.
x

x y y y y y
=

′+ − = =  

5.26. ( ) 2
1 2

2 2 0,    
x

xy y dy y dx y
=−

+ + = 1.=  

5.27. ( )2
3 2

2 2sin sin 2 0,    4
x

ydx x y y y dy y .π
=

+ − − = =  

5.28. ( )3
2

2 ,    
x

y y xy dy dx y
=−

− + = = 0. 

5.29. ( )2
0

2 tg tg ,    
x

y x y y y dy dx y .π
=

+ − = =  

5.30. ( )( )1 22
e

4 e 0,    1y
x

y dx x dy y
=

+ + = = 2. 

5.31. ( )2
1

2 sin 2 2cos 0,    0
x

dx x y y dy y
=−

+ + − = = .

1.

 

 

Задача 6. Найти решение задачи Коши. 

6.1.  ( ) ( )21 e ,    0xy xy x y y−′ + = + =

6.2. ( )22 ln ,    1 1 2xy y y x y′ + = = .

1 2.

 

6.3.     ( ) ( )22 ,    xy y xy y′ + = =

6.4. ( ) ( )3 3 4 24 4 1 e ,    0xy x y x y y−′ + = + =1. 



6.5. ( ) ( )2 ln 2 ln ,    1 1.xy y y x x y′ − = − + =  

6.6. ( ) ( ) ( )22 1 e ,    0xy xy x y y−′ + = + = 2.

1 3.

 

6.7.  ( ) ( )23 ln ,     xy y y x y′ + = =

6.8. ( ) ( )12 cos cos 1 sin ,    0y y x y x x y−′ + = + =1. 

6.9. ( ) ( )3 2 4 34 4 e 1 ,    0xy x y y x y′ + = − = −1.

.

 

6.10.  
22 23 2 2 e ,    (0) 1xy xy xy y− −′ + = = −

6.11. ( ) ( )2 32 3 5 3 ,    1 1xy y x y y′ − = − + = 2. 

6.12. ( ) ( )43 5 4 5 ,    1xy y x y y′ + = − =1. 

6.13. ( ) ( )2 12 3 cos e 2 3cos ,    0 1xy y x x y y−′ + = + .=

1 3.

 

6.14.  ( ) ( )23 ,    xy y xy y′ + = =

6.15. ( )22 ,    0 1 2y y xy y′ − = = .  

6.16. ( ) ( )2 32 3 20 12 ,    1 1 2xy y x y y′ − = − + = 2. 

6.17. ( )3 32 2 ,    0y xy x y y′ + = = 2.  

6.18.  ( )2 ln ,    1 1.xy y y x y′ + = =

6.19. ( ) ( )2 12 3 cos 8 12cos e ,    0 2xy y x x y y−′ + = + .=  

6.20. ( ) ( )3 3 2 24 8 e ,    xy x y x y y−′ + = + =0 1. 

6.21. ( ) ( )2 38 12 5 3 ,    1 2xy y x y y′ − = − + = .

0 2.

 

6.22.  ( ) ( )22 ,    y y xy y′ + = =

6.23.  ( ) ( )21 e ,    0 1.xy xy x y y′ + = − =

6.24. ( ) ( )2 12 3 cos e 2 3cos ,    0 1.xy y x x y y− −′ + = − + =  

6.25. ( )2 ,    0 1.y y xy y′ − = =  

6.26.  ( ) ( )22 ln ,    xy y y x y′ + = =1 2.

6.27. ( )2 ,    0 1.y y xy y′ + = =  



6.28. ( )22 cth ch ,    1 1 sh1.y y x y x y′ + = =  

6.29. ( ) ( ) ( )22 1 e ,    xy xy x y y′ + = − =0 2. 

6.30. ( ) ( )4tg 2 3 sin ,    0 1.y y x y x y′ − = − =  

6.31.  ( )2 ,    1 1.xy y xy y′ + = =

 

Задача 7. Найти общий интеграл дифференциального уравнения. 

7.1.  ( )2 33 e e 1 0y yx dx x dy+ − = .

7.2. 2
2

2 2 2 23 cos cosx x xx dx d
y y y y

⎛ ⎞
+ −⎜ ⎟

⎝ ⎠
0.y =  

7.3. ( ) ( )2 23 4 8 e yx y dx xy dy+ + + 0.=  

7.4. 2

12 1 2 0yx dx y dy
x x

⎛ ⎞ ⎛ ⎞− − − − =⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

.

=

0.

 

7.5.  ( ) ( )2 2sec 2 tg 0.y y x dx xy x dy+ + +

7.6.  ( ) ( )2 3 23 2 3 2 3x y y dx x x y dy+ + + + + =

7.7. 22 2 2 2

1 1 1 0.x ydx dy
x y x yx y x y

⎛ ⎞ ⎛
⎜ ⎟ ⎜+ + + + − =
⎜ ⎟ ⎜+ +⎝ ⎠ ⎝

x ⎞
⎟
⎟
⎠

 

7.8. ( ) ( )sin 2 2cos 2cos 0.x x y dx x y dy− + − +⎡ ⎤⎣ ⎦ =  

7.9. ( ) ( )2 2 2 2 3 0.xy x y dx x y x y dy+ + − =  

7.10. 
2

2 4 3

1 3 2 0.y ydx dy
x x x

⎛ ⎞
+ −⎜ ⎟

⎝ ⎠
=  

7.11. 2

1cos cos 2 0.y y ydx y dy
x x x x

⎛ ⎞− +⎜ ⎟
⎝ ⎠

=  

7.12. 
2 2 2 2

0.x yy dx x dy
x y x y

⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟+ + + =
⎜ ⎟ ⎜ ⎟+ +⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 



7.13. 2 2

1 1 0.   7.14. 
2

2 0.dx x y dy
y y

+
− =  

xy xydx dy
x y xy
+ −

+ =

2

1 0.y xydx dy
x x

+
− =    7.16. 2

1e 0x yx dx dy
x x

⎛ ⎞ .+ − =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 7.15. 

2 2 3
2

1 cos10 5 sin 0.
sin sin

x yxy dx x y y dy
y y

⎛ ⎞ ⎛ ⎞
− + + −⎜ ⎟ ⎜ ⎟

⎝ ⎠ ⎝ ⎠
 =7.17. 

2 2 2 2e 0xy xddx
x y x y

⎛ ⎞
+ −7.18. .y

⎜ ⎟+ +⎝ ⎠
   

7.19. 0.

7.20. 

=

( )e cos ey ydx y x dy+ + =  

( ) ( )3 2cos 3 e 0.yy x dx xy dy+ + +  =

7.21. 0.=

7.22. 

( )2 22 2e e tgy yx dx x y y dy+ +  

( ) ( )2 3 25 5xy x dx x y y dy− + − =  0.

7.23. ( ) ( )2 2cos sin 2 cos 0.x y x dx y x y dy⎡ ⎤+ + + + =⎣ ⎦  

( ) ( )2 2 2 24 2 4 2x xy y dx y xy x dy− − + − − =  0.7.24. 

1 1sin sin cos cos 0.y y y dx x y x dy
x y

⎛ ⎞⎛ ⎞+ + + − + =⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 7.25. 

2

11 e 1 ex y x yxdx dy
y y

⎛ ⎞ ⎛ ⎞
+ + −⎜ ⎟ ⎜ ⎟

⎝ ⎠ ⎝ ⎠
 0.=7.26. 

( ) ( )
2 2 0.

x y dx x y dy
x y

− + +
=

+
 7.27. 

7.28. 

7.29. ) 0.

7.30. 

7.3

( ) ( )2 3 2 22 3 2 3 2 0.xy x dx x y y dy+ + + =  

( ) (3 2 2 3 23 6 3 2 3x x y xy dx x x y dy+ + + + =  

( )2 2 2 0.xy dx y x y dy+ + =  

1. ( ) ( )2 2 0.xdx ydy xdy ydx x y+ + − + =   

 



З ифференциального урадача 8. Для данного д авнения методом изоклин построить 

интегральную кривую, проходящую через точку M . 

8.1.    8.2. ( )2 ,    1,  2 .y y x M′ = − ( )2 ,    0,  5 .yy x M′ = −  

8.3.   8.4. ( )22 ,    1,  2y y M′ = + . ( )2 ,    1,  1 .
3

xy M
y

′ =  

( ) ( )1 ,    1,  3 2 .y y x M′ = −    8.6. ( )0,    2,  3 .yy x M′ + = − −  8.5. 

8.7. .   8.8. ( )23 ,    1,  2y y M′ = + ( )2 ,    2,  3 .xy y M′ =  

8.9. .   8.10. ( ) ( )2 2 ,    2,  2y x y M′ + = ( )2 2 2 0,    2,  x y xyy M′− + =  1 .

8.11. ( ),    9 2,  1 .y y x M′ = −    8.12. ( )2 ,    1,  1 2 .y x y M′ = −  

8.13.   8.14. (,    0,  1 .y xy M′ = )−  ( ),    0,  1 .y xy M′ =  

(,    4,  2 .
2
xyy M′ = − )  8.15.   8.16. ( ) ( )2 3,    1  , 1 2 .y x My ′+ = +  

8.17. ( )2 ,    3,  0 .y x y M′ = +    8.18. ( )2 ,    1,  3 .xy y M′ =  

8.19. 2 .   8.20. ( )3 ,    3,  yy x M′ = − − ( )2 ,    3,  4 .y y x M′ = − −  

8.21. 1 .  8.22. ( )2 2 2 0,    2,  x y xyy M′− + = − ( )2 ,    2,  3 2 .y x y M′ = −  

8.23.    8.24. ( ),    2,  1 .y y x M′ = − ( ),    2,  3 .yy x M′ = −  

8.25.    8.26. 1 .( ),    4,  2 .y y x M′ = − ( )3 ,    1,  yy x M′ =  

( )2 ,    0,  1 .y x y M′ = −    8.28. ( )2 33 ,    1,  3y y M .′ =  8.27. 

8.29. 1 . 8.30. ( )2 2 2 0,    2,  x y xyy M′− + = − − ( ) ( )1 ,    1,  1 2 .y x y M′ = −  

( )2 ,    1,  2 .y x y M′ = +  8.31. 

Задача 9. Найти линию, проходящую через точку 0M  и обладающую тем 

свойством, что в любой ее точке M  нормальный вектор MN
uuuur

 

м 

с 

направлением

концом на оси имеет 

длину, равную и образует  угол с положительны  оси 

9.1.     9.2. 

  Oy  

Oya , острый .  

( )0 15,  1 ,    25.M a = ( )0 12,  2 ,    20.M a =  

9.3.     9.4. ( )9,  3 ,    15.M a = ( )6,  4 ,    10.M a =  0 0



9.5. ( )0 3,  5 ,    5.M a =  

Найти ию, проходящу лин ю через точку 0M , если отрезок любой ее касательной 

ме точкой касания и ось чке пересечения с осью абсцисс в 

отношении считая от оси

   9.7. 

жду ю Oy  делится в то  

 Oy ). :a b  (

9.6. M ( )0 1,  1 ,    : 1: 2.a b = ( )0 2,  3 ,    : 1: 3.M a b− =  

9.8. ( )0 0,  1 ,    : 2 : 3.M a b =    9.9. ( )0 1,  0 ,    : 3 : 2.M a b =  

9.10. ( )0 2,  1 ,    : 3 :1M a b− =

Найти ию, проходящу

. 

0M ,  лин ю через точку если отрезок любой ее касательной 

ме  касания и осью ке пересечения с осью абсцисс в 

отношении считая от оси 

  9.12. 

жду точкой y  делится в точ  O

:a b  ( Oy ). 

9.11.  ( )0 2,  1 ,    : 1:1.M a b− = ( )0 1,  2 ,    : 2 :1.M a b =  

9.13. ( )0 1,  1 ,    : 3 :1.M a b− =    9.14. ( )0 2,  1 ,    : 1: 2.M a b =  

9.15. ( )0 1,  1 ,    : 1: 3.M a b− =  

 Найти линию, проходящую через точку 0M , если отрезок любой ее касательной, 

заключенный между осями ко точке касания в отношении 

(сч  оси ). 

 

:a b  ординат, делится в 

Oyитая от

9.16.   9.17. ( )0 1,  2 ,    : 1:1.M a b = ( )0 2,  1 ,    : 1: 2.M a b =  

9.18. ( )0 1,  3 ,    : 2 :1.M a b =    9.19. ( )0 2,  3 ,    : 3 :1.M a b− =  

9.20. ( )0 3,  ,    : 3 : 2.M a b =  

Найти линию, проходящую через точку 

1−

0M   и

любой ее точке

 обладающую тем свойством, что в 

 M  касательный вектор MN
uuuur

 с  на оси имеет проекцию на ось 

 ональную

концом  Ox  

Ox M . , обратно  абсциссе точки пропорци Коэффициент пропорциональности 

равен a . 

( )0 1,  e ,    1 2.M a = −     9.22. ( )0 2,  e ,    2.M a = −  9.21. 

( )0 1,  e ,    1.M a− = −    9.24. ( )9.23. 0 2,  1 e ,    2.M a =  

9.25. ( )2
0 1,  1 ,    1 4.M a =  e



 , проходящую через точку Найти линию 0M  и обладающую тем свойством, что в 

лю е точке ный вектор MN
uuuur

 с концом  п M  бой е касатель  на оси имеет роекцию на ось 

ную 

 Oy  

Oy a . , рав

9.26. .    9.27. ( )0 1,  2 ,    1M a = − ( )0 1,  4 ,    2=  .M a

9.28.     9.29. ( )0 1,  5 ,    2.M a = − ( )0 1,  3 ,    4.M a = −  

9.30. ( )1,  6 ,    3.M a =     9.31. ( )1,  1 ,    1.M a =  0 0

 

дача 10. Н ьного уравнени

     10.2. 

За айти общее решение дифференциал я. 

ln .y x x y′′′ ′′= 1.xy y′′′ ′′+ =  10.1. 

2 .xy y′′′ ′′=      10.4. 1.xy y x′′′ ′′+ = +  10.3. 

1tg10.5. 0.
sin

x y y
x

′′ ′⋅ − + =    10.6. x2 1.y xy′′ ′+ =  

10.7. ctg 2 2 0.y x y′′′ ′′+ =     10.8. 3 .x 2 1y x y′′′ ′′+ =  

2 .x y y′′′ ′′⋅ =      10.10. ycth 2 2 .y x′′′ ′′=  10.9. tg

10.11.     10.12. .4 3 1.x y x y′′ ′+ = 2 0xy y′′′ ′′+ =  

10.13. .( )2 31 2x y xy x′′ ′+ + =    10.14. 5 4 1.x y x y′′′ ′′+ =  

1 010.15. .xy y
x

′′′ ′′− + =     10.16. 0.xy y x′′′ ′′+ + =  

10.17. th .IVx y y′′′⋅ =     10.18. .xy y x′′′ ′′+ =  

tg 1.y x y′′′ ′′= +     10.20. tg5 5 .y x y′′′ ′′=  10.19. 

10.21.     10.22. th 7 7 .y x y′′′ ′′= 3 2 .x y x y x′′′ ′′+ =  

1cth 0.
ch

x y y
x

′′ ′⋅ − + =    10.24. ( ) (1 1x y y x ).′′′ ′′+ + = +  10.23. 

10.25. ( )1 sin cos .x y x′′′+ = y′′⋅    10.26. 
1 .xy y
x

′′′ ′′+ =  

2

22 .xy y
x

′′′ ′′− + =     10.28. cth ch .xy y x′′ ′+ =  10.27. 



10.29.     10.30. 4 3 4.x y x y′′ ′+ = 2

2 2 .
1

xy y x
x

′′ ′+ =
+

 

10.31. 2 .( )2 31 2 1x y xy x′′ ′+ + =  

 

Задача 11. Найти решение задачи Коши. 

11.1. ( ) ( ) ( )3 44 1,    0 2,    0 1 2 2 .y y y y y′′ ′= − = =  

11.2. =

11.3. 

( ) ( )3128 ,    0 1,    0 8.y y y y′′ ′= =  

( ) ( )3 64 0,    0 4,    0 2.y y y y′′ ′+ = = =  

( ) ( )32sin cos 0,    0 0,    0 1.y y y y y′′ ′+ = =  11.4. =

11.5. ( ) ( )332sin cos ,    1 2,    1 4.y y y y yπ′′ ′= =  =

11.6. =

11.7. 

( ) ( )398 ,    1 1,    1 7.y y y y′′ ′= =  

( ) ( )3 49 0,    3 7,    3 1y y y y′′ ′+ = = − = −  .

11.8. ( ) ( )3 44 16 1,    0 2 2,    0 1y y y y y′′ ′= − = =  2 .

11.9. ( ) ( )38sin cos 0,    0 0,    0 2.y y y y y′′ ′+ = =  =

11.10. =

11.11. 

( ) ( )372 ,    2 1,    2 6.y y y y′′ ′= =  

( ) ( )3 36 0,    0 3,    0 2.y y y y′′ ′+ = = =  

( ) ( )318sin cos ,    1 2,    1 3.y y y y yπ′′ ′= =  11.12. =

11.13. ( ) ( )3 44 16,    0 2 2,    0 1y y y y y′′ ′= − = =  2 .

11.14. =

11.15. 

( ) ( )350 ,    3 1,    3 5.y y y y′′ ′= =  

( ) ( )3 25 0,    2 5,    2 1.y y y y′′ ′+ = = − = −  

( ) ( )318sin cos 0,    0 0,    0 3.y y y y y′′ ′+ = =  11.16. =

11.17. ( ) ( )38sin cos ,    1 2,    1 2.y y y y yπ′′ ′= =  =

11.18. =

11.19. 

( ) ( )332 ,    4 1,    4 4.y y y y′′ ′= =  

( ) ( )3 16 0,    1 2,    1 2y y y y′′ ′+ = = =  .



( ) ( )332sin cos 0,    0 0,   0 4.y y y y y′′ ′+ = =   =11.20. 

( ) ( )350sin cos ,    1 2,    1 5.y y y y yπ′′ ′= = =

=

11.21.  

( ) ( )318 ,    1 1,    1 3.y y y y′′ ′= =  11.22. 

( ) ( )3 9 0,    1 1,    1 .y y y y′′ ′+ = = =  311.23. 

( ) ( ) ( )3 44 1 ,    0 2,    0 2.y y y y y′′ ′= − = =  11.24. 

( ) ( )350sin cos 0,    0 0,    0 5.y y y y y′′ ′+ = =  =

=

11.25. 

( ) ( )38 ,    0 1,    0 2.y y y y′′ ′= =  11.26. 

( ) ( )3 4 0,    0 1,    0 2.y y y y′′ ′+ = = − = −  11.27. 

( ) ( )32sin cos ,    1 2,    111.28. 1.y y y y yπ′′ ′= = =  

11.29. ( ) ( )3 4 16,    0 2 2,    0 2.y y y y y′′ ′= − = =  

11.30. .=

11.31. 

( ) ( )2 ,    1 1,    1 1y y y y′′ ′= − = −  3

( ) ( )3 1 0,    1 1,    1 1.y y y y′′ ′+ = = − = −  

 

дача 12. Найти общее ьного уравнения. 

.    12.2. 

За  решение дифференциал

12.1. .y y23 2 1y y y x′′′ ′′ ′+ + = − 26 3x x′′′ ′′− = +  

2 .y y x x′′′ ′− = +  .   12.4. 23 3IVy y y y x′′′ ′′ ′− + − =  12.3. 

12.5. )2 .y    12.6. .y(5 2IV y x′′′− = + ( )2 2 1IV y y x x′′′ ′′− + = −  

12.7. 2 1.y x x+ −   12.8. y2IV y y′′′ ′′+ + = 2 3V IVy x .− = +  

12.9. 3 6 1.    12.10. .

.    12.12. .

IVy y x′′′+ = − 22 4IVy y y x′′′ ′′+ + =  

25 1y y x′′′ ′′+ = − 24 4IVy y y x x′′′ ′′+ + = −  12.11. 

12.13. .y y7 1y y x′′′ ′′− = 2 .    12.14. x

.

23 2 3 2y x′′′ ′′ ′+ + = +  

12.15. 1.   12.16. 23 2y y x x′′′ ′− = − + 24 3 2y y x x′′′ ′′− = − +  

12.17. 3.−   12.18. ′′3 3IVy y y y x′′′ ′′ ′− + − = 22 12IVy y y x′′′ 6 .x+ + = −  

12.19. 284 .x    12.20. 4 32 3y y′′′ ′′− = − 22 2IVy y y x′′′ ′′+ + = −  3 .



249 24 .y y x′′′ ′′+ = −  4.12.21.   12.22. 22 3y y x x′′′ ′′− = + −  

13 12 1.y y y x′′′ ′′ ′− + = −    12.24. x.IVy y′′′+ =  12.23. 

6 5y y x′′′ ′′− = + .    12.26. .23 2 2 3y y y x x′′′ ′′ ′+ + = + +  12.25. 

12.27. .   12.28. 1.( )25 6 1y y y x′′′ ′′ ′− + = − 6 9 3IVy y y x′′′ ′′− + = −  

213 12 18 39.y y y x′′′ ′′ ′− + = −   12.30. 12 6.IVy y x′′′+ = +12.29.  

12.31. .

 

дача 13. Найти общее решение ифференциального уравнения. 

.

25 6 6 2 5y y y x x′′′ ′′ ′− + = + −  

За  д

( )4 5 2 16 12 e xy y y y x −′′′ ′′ ′− + − = −  13.1. 

( )3 2 1 2 e .xy y y x′′′ ′′ ′− + = −  13.2. 

( ) 23 7 e .xy y y y x′′′ ′′ ′− − + = +  13.3. 

( ) 22 2 5 e .xy y y x′′′ ′′ ′− + = +  13.4. 

( )3 4 18 21 e .xy y y x −′′′ ′′− + = −  13.5. 

13.6. e( )5 8 4 2 5 .xy y y y x′′′ ′′ ′− + − = −  

( )4 4 1 exy .y y x′′′ ′′ ′− + = −  13.7. 

( ) 22 18 2113.8. e xy .y y x′′′ ′′ ′+ + = +  

( )8 4 e .xy y y y x′′′ ′′ ′+ − − = +  13.9. 

3 2 4 e .xy y y x′′′ ′− − = − ⋅  13.10. 

( ) 23 2 4 9 e .xy y y x′′′ ′− + = +  13.11. 

( )4 5 2 12 16 e .xy y y y x′′′ ′′ ′+ + + = +  13.12. 

( )2 6 11 e .xy y y x −′′′ ′′ ′− − = −  13.13. 

( )2 6 5 e .xy y y x′′′ ′′ ′+ − = +  13.14. 

13.15. .( )4 4 9 15 exy y y x′′′ ′′ ′+ + = +  

( )3 3 4 8 e .xy y y y x′′′ ′′ ′− − + = −  13.16. 



13.17. 6( )4 4 7 e .xy y y y x′′′ ′′ ′− − + = −  

( )3 2 1 2 e .xy y y x −′′′ ′′ ′+ + = −  13.18. 

13.19. 0( )5 7 3 2 16 e .xy y y y x −′′′ ′′ ′− + − = −  

4 3 4 e .xy y y x′′′ ′′ ′− + = − ⋅  13.20. 

( )5 3 9 32 32 e .xy y y y x −′′′ ′′ ′− + + = −  13.21. 

6 9 4 e .xy y y x′′′ ′′ ′− + = ⋅  13.22. 

( )7 15 9 8 12 e .xy y y y x′′′ ′′ ′− + − = −  13.23. 

13.24. 4( )5 3 8 e .xy y y y x′′′ ′′ ′− − − = − +  

( )5 7 3 16 20 e .xy y y y x′′′ ′′ ′+ + + = +  13.25. 

( )2 3 8 14 e .xy y y x −′′′ ′′ ′− − = −  13.26. 

( )2 3 8 6 e .xy y y x′′′ ′′ ′+ − = +  13.27. 

( )6 9 16 24 e .xy y y x′′′ ′′ ′+ + = +13.28.  

( )9 9 12 16 e .xy y y y x′′′ ′′ ′− − + = −  13.29. 

13.30. .( )4 3 4 1 e xy y y x −′′′ ′′ ′+ + = −  

( ) 26 20 14 e .xy y y x′′′ ′′ ′+ − = +  13.31. 

 

дача 14. Найти общее решение дифференциального уравнения. 

.

За

14.1. ).  14.2. x(2 4e sin cosxy y x x′′ ′+ = + 24 4 e sin 6xy y y′′ ′− + = −  

( ).x   14.4. y2 2e sin cosxy y x′′ ′+ = − + 2cos7 3sin 7 .y x x′′ + = +  14.3. 

14.5. y 14.6. y2 5 sin 2y y′′ ′+ + = − .x   .

).  .

( )4 8 e 5sin 3cosxy y x x′′ ′− + = −  

14.7. y 14.8. (2 e sin cosxy x x′′ ′+ = + 24 4 e sin3xy y y x′′ ′− + =  

14.9. 36 13 e cos4x .y y y x−′′ ′+ + =   14.10. 2cos3 3sin3 .y y x x′′ + = −  

14.11. 14.12. .2 5 2siny y y′′ ′+ + = −  .x  ( )4 8 e 3sin 4cosxy y y x x′′ ′− + = − +  

( )2 10e sin cosxy y x x′′ ′+ = + 24 4 e sin5xy y y′′ ′− + =  .x.  14.14. 14.13. 



2cos5 3sin5 .y y x′′ + = + x   .14.15. 14.16. 2 5 17sin 2y y y x′′ ′+ + = −  

14.17. s .x  14.18. .36 13 e coxy y y −′′ ′+ + = ( )4 8 e 3sin 5cosxy y y x x′′ ′− + = +  

( )2 6e sin cosxy y x x′′ ′+ = + . .

x

  14.20. x24 4 e sin 4xy y y′′ ′− + = −  14.19. 

14.21. .   14.22. 36 13 e cos5xy y y′′ ′+ + = − 2cos7 3sin 7 .y y x x′′ + = −  

14.23. 2 5 cos .y y y x′′ ′+ + = −   .14.24. ( )4 8 e 2sin cosxy y y x x′′ ′− + = −  

( )2 3e sin cosxy y x x′′ ′+ = + .  14.26. .24 4 e sin 4xy y y x′′ ′− + =  14.25. 

14.27. .x   14.28. .x36 13 e cos8xy y y −′′ ′+ + = 2 5 10cosy y y′′ ′+ + =  

14. ).29. 2cos4 3sin 4 .y y x x′′ + = +  14.30. (4 8 e sinxy y y 2cosx x′′ ′− + = − +  

14.31. .x

 

дача 15. Найти общее  дифференциального уравнения. 

x

24 4 e sin 6xy y y′′ ′− + =  

За  решение

15.1. . 2 2ch 2y y′′ ′− =

2sin 6cos 2e .xy y x x′′ + = − +  15.2. 

2e cos .xy y x′′′ ′− = +  15.3. 

3 2ch3y y′′ ′− =  .x

.

15.4. 

24 8sin 2 32cos2 4e xy y x′′ + = − + +  x15.5. 

10sin 6cos 4e .xy y x x′′′ ′− = + +  15.6. 

15.7. y 4 16ch 4y′′ ′− =  .y

.39 18sin3 18e xy y x′′ + = − −  15.8. 

15.9. y 24 24e 4cos2 8sin 2 .xy x′′′ ′− = − +  x

.x15.10. 55 50chy y′′ ′− =  

416 16cos4 16e .xy y x′′ + = −    

.x

15.11. 

39 9e 18sin3 9cos3xy y x′′′ ′− = − + −  15.12. 

2ch .y y x′′ ′− =  15.13. 

525 20cos5 10sin5 50e .xy y x x′′ + = − +  15.14. 

15.15.  416 48e 64cos4 64sin 4 .xy y x′′′ ′− = + − x



2 2sh 2 .y y x′′ ′+ =15.16.  

15.17. .636 24sin 6 12cos6 36e xy y x x′′ + = − +  

( ) 525 25 sin5 cos5 50e .xy y x x′′′ ′− = + −  15.18. 

3 2sh3y y′′ ′+ =  .x15.19. 

749 14sin 7 7cos7 98e .xy y x x′′ + = + −  15.20. 

15.21.  ( )636 36e 72 cos6 sin 6 .xy y x x′′′ ′− = − +

15.22.  4 16sh 4y y′′ ′+ = .x

15.23. .864 16sin8 16cos8 64e xy y x x′′ + = − −  

( )749 14e 49 cos7 sin 7 .xy y x x′′′ ′− = − +  15.24. 

15.25. 55 50shy y′′ ′+ =  .x
981 9sin9 3cos9 162e .xy y x x′′ + = + +  15.26. 

15.27. .864 128cos8 64e xy y x′′′ ′− = −  

2sh .y y x′′ ′+ =  15.28. 

10100 20sin10 30cos10 200e .xy y x x′′ + = − −  15.29. 

15.

x

 

дача 16. Найти решение задачи Коши. 

30. 981 162e 81sin9 .xy y x′′′ ′− = +  

10100 20e 100cos10 .xy y′′′ ′− = +  15.31. 

За

( ) ( )2 2 cos ,   0 3,   0 0.y y x y yπ π π′′ ′+ = = =  16.1. 

( ) ( ) ( ) ( )3 33 9e 1 e ,    0 ln 4,    0 3 1 ln 2 .x xy y y y′′ ′ ′+ = + = = −  16.2. 

( ) ( )4 8ctg 2 ,    4 5,    4 4.y y x y yπ π′′ ′+ = = =  16.3. 

( ) ( ) ( )26 8 4 1 e ,    0 1 2ln 2,    0 6ln 2xy y y y y−′′ ′ ′− + = + = + =  16.4. .

16.5. ( ) ( ) ( )3 39 18 9e 1 e ,    0 0,    0 0x xy y y y y−′′ ′ ′− + = + = =  .

( ) ( )2 2 2sin 1,    1 2 ,    1 2 2.y y x y yπ π π π′′ ′+ = = =  16.6. 



( ) ( ) ( )2 2

1 1 ,    0 2,    0 0.
cos

y y y y
xπ π π

′′ ′+ = = =  16.7. 

( ) ( ) ( )
3

3

9e3 ,    0 4ln 4,    0 3 3ln 4
3 e

x

x 1 .y y y
−

−
′′ ′ ′− = = = −

+
 y16.8. 

( ) ( )4ctg ,    2 4,    2 4.y y x y yπ π′′ ′+ = = =  16.9. 

( ) ( ) ( )26 8 4 2 e ,    0 1 3ln3,    0 10ln3xy y y y y−′′ ′ ′− + = + = + =  .16.10. 

( ) ( ) ( )2 26 8 4e 2 e ,    0 0,    0 0.x xy y y y y−′′ ′ ′+ + = + = =  16.11. 

( ) ( )9 9 sin3 ,    6 4,    6 3 2.y y x y yπ π π′′ ′+ = = =  16.12. 

( ) ( )9 9 cos3 ,    0 1,    0 0.y y x y y′′ ′+ = = =  16.13. 

( ) ( ) ( )e 2 e ,    0 ln 27,    0 ln9 1.x xy y y y− −′′ ′ ′− = + = = −  16.14. 

( ) ( )4 4 2 ,    4 3,    4 2y y ctg x y y .π π′′ ′+ = = =  16.15.

( ) ( )13 2 ,    0 1 8ln 2,    0 14ln 2.
3 e xy y y y y−

′′ ′ ′− + = = + =
+

16.16.  

( ) ( ) ( )2 26 8 4e 1 e ,    0 0,    0 0x xy y y y y−′′ ′ ′− + = + = =  16.17. .

16.18. ( ) ( )16 16 sin 4 ,    8 3,    8 2 .y y x y yπ π π′′ ′+ = = =  

( ) ( )16 16 cos4 ,    0 3,    0 0.y y x y y′′ ′+ = = =  16.19. 

( ) ( ) ( )2 22 4e 1 e ,    0 ln 4,    0 ln 4 2x xy y y y− −′′ ′ ′− = + = = −  .16.20. 

( ) ( ) ( )1 ctg 2 ,    2,    1 2.
4 4
yy x y yπ π′′ ′+ = = =  16.21. 

( ) ( ) ( )3 2 1 2 e ,    0 1 3ln3,    0 5ln3.xy y y y y−′′ ′ ′− + = + = + =  16.22. 

( ) ( ) ( )3 2 e 2 e ,    0 0,    0 0.x xy y y y y−′′ ′+ + = + = =  ′16.23. 

( ) ( )4 4 sin 2 ,    4 2,    4y y x y y .π π π′′ ′+ = = =  16.24. 

( ) ( )4 4 cos2 ,    0 2,    0 0.y y x y y′′ ′+ = = =  16.25. 

( ) ( ) ( )e 2 e ,    0 ln 27,    0 1 ln9.x xy y y y′′ ′ ′+ = + = = −  16.26. 

( ) ( )2ctg ,    2 1,    2 2.y y x y yπ π′′ ′+ = = =  16.27. 



16.28. ( ) ( ) ( )3 2 1 1 e ,    0 1 2ln 2,    0 3ln 2.xy y y y y−′′ ′ ′− + = + = + =  

16.29. ( ) ( ) ( )3 2 e 1 e ,    0 0,    0 0.x xy y y y y−′′ ′ ′− + = + = =  

16.30. ( ) ( )1 sin ,    2 1,    2 2.y y x y yπ π π′′ ′+ = = =  

16.31. ( ) ( )1 cos ,    0 1,    0 0.y y x y y′′ ′+ = = =  


	Расчетные задания

